

## Сценарий конкурса чтецов, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне «Помнить, чтобы жить!»

### Цели конкурса:

1. Воспитание чувства гордости за свою страну.
2. Популяризация искусства художественного чтения, воспитание стойкого интереса к нему.
3. Формирование навыков выразительного чтения, артистических умений.
4. Развитие творческих способностей конкурсантов.

**Ведущий 1:** Сегодня мы проводим конкурс чтецов, посвященный победе в Великой Отечественной войне, который мы назвали «Помнить, чтобы жить!». Сегодня прозвучат стихотворения о войне, о **победе**, о тех людях - героях, кто в грозные годы войны показывал образцы смелости, доблести, мужества, стойкости и умения побеждать.



**Ведущий 2:** оценивать выступления участников конкурса будет жюри.

**Ведущий 1:** Началось всё в далеком 1941 году. Весь народ от мала до велика, поднялся на защиту своей Родины. По всей стране передавался из уст в уста призыв — *«Родина — мать зовёт»!*

Приглашаем на сцену ученика 6 класса Маслюка Матвея

Стихотворение В. Губарец «Вставай народ»

Вставай, народ!  
Услышав клич Земли,  
На фронт солдаты Родины ушли.  
С отцами рядом были их сыны,  
И дети шли дорогами войны.  
За Днепр и Волгу шли солдаты в бой,  
Сражались за советский край родной,  
За каждый город, каждое село,  
За все, что на земле моей росло.  
За детскую улыбку, светлый класс,  
За мир, за счастье каждого из нас.  
Мы о такой Победе и мечтали,  
Стараясь заглянуть за край войны.  
Но дымом заволакивало дали  
И только прибавляло седины.



**Ведущий 2:** На фронт уходили и старые, и молодые. Наши солдаты шли защищать Родину, тогда еще не зная о том, что война не скоро закончится. Путь к победе был долгим и трудным. Погибло много солдат. На полях сражений осталось много неизвестных бойцов. Но ни один подвиг неизвестного героя не забыт.

Приглашаем на сцену учащихся 4 класса  
«Ветер войны». Так называется стихотворение Степана Кадашникова

Как было много тех героев,  
Чьи неизвестны имена.

Навеки их взяла с собою,  
В свой край, неведомый, война.

Они сражались беззаветно,  
Патрон последний берегли,  
Их имена приносит ветром,  
Печальным ветром той войны.

Порой слышны, на поле боя,  
Через десятки мирных лет:  
«Прикрой меня! - прикрою Коля!»  
И вспыхнет вдруг ракеты свет.

А Коля, в этом тихом поле,  
Лежит, не встанет никогда...  
Лишь горький ветер, нам порою,  
Напомнит страшные года.

Сегодня мало кто заплачет  
Придя к могилам той войны,  
Но это все-таки не значит  
Что позабыли Колю мы.

Мы помним, помним это горе.  
Осталась в памяти война,  
И Русское, родное, поле  
Приносит ветром имена.



**Ведущий 1:** Война нанесла тяжелые раны нашей стране. Фашисты разрушили и сожгли сотни тысяч городов, деревень и поселков.

Приглашаем на сцену учащихся 2 класса

Стихотворение с Маршака «Мальчик из села Поповки»

Среди сугробов и воронок  
В селе, разрушенном дотла,  
Стоит, зажмурившись ребёнок -  
Последний гражданин села.  
Испуганный котёнок белый,

Обломок печки и трубы -  
И это всё, что уцелело  
От прежней жизни и избы.  
Стоит белоголовый Петя  
И плачет, как старик без слёз,  
Три года прожил он на свете,  
А что узнал и перенёс.  
При нём избу его спалили,  
Угнали маму со двора,  
И в наспех вырытой могиле  
Лежит убитая сестра.  
Не выпускай, боец, винтовки,  
Пока не отомстишь врагу  
За кровь, пролитую в Поповке,  
И за ребёнка на снегу.



Приглашаем на сцену ученицу 3 класса Алтабасову Ксению

Сергей Васильев Белая береза

Я помню, ранило березу  
Осколком бомбы на заре.  
Студеный сок бежал, как слезы,  
По изувеченной коре.

За лесом пушки грохотали,  
Клубился дым пороховой.  
Но мы столицу отстояли,  
Спасли березу под Москвой.

И рано-раненько весной  
Береза белая опять  
Оделась новою листвою  
И стала землю украшать.

И с той поры на все угрозы  
Мы неизменно говорим:

Родную русскую березу  
В обиду больше не дадим.



**Ведущий 2:** Для нас Великая Отечественная война – это не только прошлое. Ее дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью.

Приглашаем на сцену учащихся 5 класса

Алексей Смирнов Кто был на войне

Дочь обратилась однажды ко мне:

- Папа, скажи мне, кто был на войне?

- Дедушка Лёня — военный пилот -

В небе водил боевой самолёт.

Дедушка Женя десантником был.

Он вспоминать о войне не любил

И отвечал на вопросы мои:

- Очень тяжёлые были бои.

Бабушка Соня трудилась врачом,

Жизни спасала бойцам под огнём.

Прадед Алёша холодной зимой

Бился с врагами под самой Москвой.

Прадед Аркадий погиб на войне.

Родине все послужили вполне.

Много с войны не вернулось людей.

Легче ответить, кто не был на ней.



**ВЕДУЩИЙ 1:** Когда война черным вороном налетела на нашу страну, материнская любовь сравнялась с подвигом. Сколько слез пролито матерями в войну! День и ночь их мысли были только о том, живы ли их дети, увидят ли матери их снова, смогут ли обнять их и прижать к своему сердцу... Единственной ниточкой, которая их связывала были письма. Переписка с родными была очень важна для солдата А как ждали родные и близкие писем с фронта!

Приглашаем на сцену Василенко Кирилла

Полевая почта Алексей Краснов

«Дорогая мама!» - вывел паренёк...  
Рядышком с окопом - полевой цветок,  
Белая ромашка как из мирных дней,  
Золотая пчёлка копошится в ней.  
Что нас ожидает? Что нам суждено?  
Завтра бой смертельный, первый, не в кино.  
«За меня не бойся!» - пишет паренёк...  
Полевая почта. Полевой цветок...

**ВЕДУЩИЙ 2:** Об этих событиях Великой войны должны помнить, вы, маленькие граждане нашей страны. Каждый день Великой Отечественной на фронте и в тылу был подвигом, проявлением беспредельного мужества и стойкости людей, верности Родине.

Приглашаем на сцену учащихся 7 и 8 классов

Отрывок из поэмы «Реквием» Роберт Рождественский

Помните! Через века, через года, - помните!  
О тех, кто уже не придет никогда, - помните!  
Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.  
Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!

Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью просторной.  
Каждой секундой, каждым дыханьем будьте достойны!  
Люди! Покуда сердца стучатся, - помните!  
Какою ценой завоевано счастье, - пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полет, - помните!  
Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!  
Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!  
Во все времена бессмертной земли помните!

К мерцающим звездам ведя корабли, - о погибших помните!  
Встречайте трепетную весну, люди земли.

Убейте войну, прокляните войну, люди земли!

Мечту пронесите через года и жизнью наполните!..

Но о тех, кто уже не придет никогда, - заклинаем, - помните!



**Ведущий 1:** Объявляется минута молчания. Прошу всех встать.

**ВЕДУЩИЙ 2:** Трудно найти в нашей стране семью, которая не потеряла бы отца или мать, сына или дочь, сестру или брата. А те, кто выжил в этой страшной войне, рассказывают своим внукам и правнукам, о сражениях, ранениях и победах

Приглашаем на сцену Карпову Дарью, ученицу 3 класса

Агния Барто В дни войны

Глаза девчонки семилетней  
Как два померкших огонька,  
На детском личике заметней  
Большая, тяжкая тоска.

Она молчит, о чём ни спросишь,  
Пошутишь с ней – молчит в ответ,  
Как будто ей не семь, не восемь,  
А много, много горьких лет.

Вдруг сразу словно ветер свежий  
Пройдёт по детскому лицу,  
И, оживлённая надеждой,  
Она бросается к бойцу,  
Защиты ищет у него:  
- Убей их всех до одного!



Стихотворение читает ученик 4 класса Швецов Александр

А. Порошин «Дедушкин рассказ»

Вчера мне рассказывал дедушка Женя:  
Отряд партизанский попал в окруженье.  
Осталось у них восемнадцать гранат,  
Один пистолет и один автомат.  
Всё больше в отряде погибших бойцов,  
Всё крепче фашисты сжимают кольцо, —  
Они за кустами, они за камнями.  
И крикнул мой дедушка: "Родина с нами!"  
И все побежали навстречу врагу,  
И стали гранаты бросать на бегу.  
Все храбро сражались, о смерти забыв, —  
И вот, удалось совершить им прорыв.  
Сквозь лес по болоту они уходили:  
А деда медалью потом наградили.

**Ведущий 1:** 9 мая 1945 года — в Берлине был подписан документ о победе советского народа над фашистской Германией. Великая Отечественная война, которую советский народ вел против немецких захватчиков, завершилась Великой Победой.

Приглашаем на сцену учащихся 3 класса

Сергей Михалков «День Победы»

Спать легли однажды дети —  
Окна все затемнены,  
А проснулись на рассвете —  
В окнах свет, и нет войны!  
Можно больше не прощаться,  
И на фронт не провожать,  
И налетов не бояться,  
И ночных тревог не ждать.  
Люди празднуют Победу!  
Весть летит во все концы:  
С фронта едут, едут, едут  
Наши деды и отцы!  
И смешались на платформе  
С шумной радостной толпой

Сыновья в военных формах,  
И мужья в военных формах,  
И отцы в военных формах,  
Что с войны пришли домой.



На сцену приглашаются учащиеся 1 класса

Ольга Маслова «Спасибо героям»

Спасибо героям,  
Спасибо солдатам,  
Что мир подарили,  
Тогда – в сорок пятом!

Вы кровью и потом  
Добыли Победу.  
Вы молоды были,  
Сейчас – уже деды.

Мы эту победу –  
Вовек не забудем!  
Пусть мирное солнце  
Сияет всем людям!

Пусть счастье и радость  
Живут на планете!  
Ведь мир очень нужен –  
И взрослым, и детям!



**Ведущий 2:** Будем вечно помнить имена тех героев, которые отдали свою жизнь ради нашего с вами мирного будущего!

**Ведущий 1:** На этом выступление наших конкурсантов заканчивается. Поблагодарим их всех аплодисментами. Жюри предстоит подсчитать баллы и определить победителей.